

Защита при чрезвычайных ситуациях в области здравоохранения

Основные приоритеты и флагманские инициативы ЕПР

Защита при чрезвычайных ситуациях в области здравоохранения

Пандемия COVID-19 подчеркнула необходимость скоординированных действий правительства для обеспечения готовности к чрезвычайным ситуациям в области здравоохранения и реагирования на них. Стало очевидно, что формирование, наращивание и сохранение потенциала для урегулирования стремительно развивающихся кризисов в области здравоохранения как на национальном, так и международном уровнях должны вестись на постоянной основе.

Признавая эту необходимость, Северная Македония разработала Национальный план действий по обеспечению безопасности общественного здоровья на 2024-2030 гг., основанный на недавних оценках системы здравоохранения и опыте пандемии. Эту инициативу возглавило Министерство здравоохранения страны, действовавшее при поддержке экспертов Европейского регионального бюро ВОЗ и партнеров. Региональное бюро и балканский центр Программы ВОЗ по чрезвычайным ситуациям в области здравоохранения организовали семинары, в ходе которых представители национальных секторов здравоохранения, ветеринарии и реагирования на чрезвычайные ситуации смогли обсудить приоритетные задачи и необходимые меры. На базе системы Международных медико-санитарных правил ВОЗ (ММСП 2005 г.) был разработан национальный план действий, призванный обеспечить соответствие международным стандартам и примерам передового опыта.

Результаты

По итогам сотрудничества был подготовлен семилетний национальный план действий, дополненный подробным операционным планом, который рассчитан на два года и предусматривает совершенствование законодательных и финансовых механизмов в целях эффективного реагирования на чрезвычайные ситуации в области здравоохранения. Укрепление межсекторальной координации является основополагающим аспектом, который затрагивает все направления работы. После принятия страной плана действий Региональное бюро помогло провести ряд имитационных учений, в ходе которых более 50 медицинских работников прошли обучение по вопросам реагирования на чрезвычайные ситуации, и оптимизировать национальные системы санитарного эпиднадзора.

Сделанные выводы

- Рекомендации и инструменты планирования, предложенные Региональным бюро, помогли разработать конкретный национальный план действий.
- Для решения проблем, связанных с координацией, был создан межсекторальный комитет, в рамках которого было обеспечено надлежащее распределение ответственности.
- Изучение опыта соседних стран оказалось чрезвычайно полезным при организации семинаров по планированию.

Доноры и партнеры

Министерство здравоохранения, национальные НПО, ЕС, USAID

Сотрудничество с ВОЗ

Стратегическое планирование
Двухгодичное соглашение о сотрудничестве



Национальный план действий по обеспечению безопасности общественного здоровья поможет Северной Македонии эффективно реагировать на будущие кризисы в области здравоохранения. © ВОЗ/Tomislav Georgiev

«В процессе разработки Национального плана действий по обеспечению безопасности общественного здоровья мы проявили усердие и целеустремленность, получая важнейшую поддержку от наших международных партнеров».

Д-р Dragan Kochinski, руководитель отдела профилактики и борьбы с инфекционными заболеваниями Института общественного здравоохранения, Северная Македония

Что дальше?

Правительство разработало программы для решения ряда приоритетных задач по обеспечению безопасности общественного здоровья. Помимо этого, страновой офис ВОЗ и USAID финансируют реализацию инициатив, относящихся к двухлетнему операционному плану. Был создан механизм мониторинга национального плана действий, за контроль и реализацию которого отвечает национальная комиссия по ММСП.